

Előfizetési díj postai szét-  
küldéssel:

Egész évre . . . . . 12 kor.  
Fél évre . . . . . 6 „  
Negyedévre . . . . . 3 „ —  
egy hétra . . . . . 1 „ 30

Egyes szám . . . . . 2 fillér

Szerkesztőség telefonja 101.  
Kiadóhivatal telefonja 101.

# SZEKELYSEG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi függő és 48-as párt támogatásával a „SZEKELYSEG” lapkiadó-vállalat.

Szerkesztőség Főtér 7. sz. hová a lap szellemi részét. érintő közlemények küldendők.

Kiadóhivatal Főtér 7. szám.

## Hangszer politika.

A bécsi Burgnak van egy hegedűse: az áltatás. S ez a hegedűs lopta be magát a lomtárba, mikor Rudolf grófból magyar király lett. Miért? Mert ez a hegedű 400 éve van hivatva sirni, rini a Burg csendes, penészes falai közt: a Gesamtmonarchiáról. És a Burgban oly jól esik e mellett az élet!

Még szendergéseikben is ez a hegedű szolgáltatja a maradiság és elfogultság buta éjjeli zenéjét!

És szentül megvannak győződve arról, hogy e hegedű hurjait a magyar idegek szolgáltatják, melyeket hangolni, feszíteni kell amíg lehet!!

Talán most nem úgy van?

Burián urat kigyomláltuk hála Istennek szerencsésen. Azelőtt Szögyén urat dobtuk vissza szőnyegen Berlinbe: mert nem hozták azt, hogy az akarat, melyet mi ruháztunk a királyra, megmaradt volna a mi akaratunk. Szögyén ur előtt Andrássy fáradozott a királynál, hogy meggyőzze őt a mi igazunkról. De őt már hívta a király és a nemzet küldte. Tudtuk tehát, ha valamit csinál, az csak jó lehet. De nem ért el vele semmit. Stagnáltunk mostanig.

Most megint Andrássy ment. Vitte a királynak a nemzet óhaját és tisztességes, leendő hazafias programját: mert a király ezt kívánta Burián által!

De mi Andrássy ezen utjához annyi reményt sem fűzünk, mint a mennyit belénk helyez a kamarilla, mert megvan a magunk tapasztalata.

Ugyanis: a nemzet ítélte, a király nem vette figyelembe, mert Tisza még most is nyakunkon ül. Az önálló vámtérletet akkor megigértte, azután nem egyezett bele.

Katonai dolgokban is ingadozott, majd nem is akart erről hallani. Elment a felirat; jött Burián, hogy a király hajlandó koalíciós kormányt alakítani, de részletes programot óhajtott. Elment Andrássy s hogy mit hoz, nem tudjuk.

Egyet azonban látunk s ez az, hogy csak azokat a hurokat, idegeinket feszítik addig, míg a végletekig mehetnek. Mert először megigértte a király az önálló vámtérletet s azután, hogy

Tisza feivilágosította, hogy akkor a császári pártnak vége: visszavonta. Katonai dolgokban is ingadozott, de rámentek Pitreichék, hogy akkor a né netesítésnek vége: szóba sem állt többé erről bárkivel.

Elment a felirat, előzetesen egy csomó ellenzéki férfiú volt kihallgatáson és a király még is programot kér a koalíciótól!

Mik ezek? Áltatások, ugratások. Programot kér azért, hogy megint legyen egy csomó tanácskozás s ezzel huzás-halasztás és próba is azért, hogy vajjon nem gyengül-e meg a koalíció, ha kormányt ígérnek neki. Nem meglehetett volna ezen ajánlatot Ófelsége mindjárt a választások után? Hisz akkor is ott álltunk, ahol most.

És befogja látni a király, hogy mi nem engedünk s talán Andrássy jó hirt hoz, nem lehet tudni, de bár úgy lenne. Annyi azonban bizonyos, hogy eddig és most is az egész eljárás csak a mi idegeink feszítése volt ama hegedűn. No de mi engedjük a feszítést és majd meglátjuk, hogy annak van-e kara, ki e hurt elszakítja vagy annak, a ki elszakad?!

De mi nem csüggedünk és hatalmasan kitartunk!!

(—)

## Viszonzválasz a csuhásnak.\*

I.

Hát legyen világosság! Én is ezt óhajtom, azért volt május 19-iki „szocialista irásbeli gyakorlatom” (háába, nem mondtam, hogy tandíjra nem telik a pénz!?)

Halálával is adozom a „Szekelység” Tek. Szerkesztőjének, ki módot engedte, hogy irásbelileg gyakoroljam magam, de halálával adozom, hogy mehhányolya a sajtószabadság celudatosságát jóhiszemű virámuak helyét adott.

Jól tevő Főtisztelendő ur is, hogy pennát fogja; 1-ször azért, mert ha darabosnak is ismert meg, de rossz szándék nem vezetett, 2-ször pedig a „Szekely Lapok”-nak május 20-an megeselekedett vakarintása sem.

\*Olvasóinknak figyelmébe ajánljuk lapunk hasábjain megindokolt vitát, mely egy nagyon is aktuális kérdéssel foglalkozik. A magunk részéről ezúttal annyi megjegyzésünk van, hogy a sajtó, szabadság követelménye az, hogy komoly vitáknak helyet adjon. Hisz csak így lehet erkölcsi igazságokat leszűrni. Másfelől pedig megjegyezzük, hogy 118. számunkban megjelent „Válasz a szocialistának” című cikk egy „csuhás” és „szocialista” aláírásokkal jelzett cikkektől független, önálló eszmefuttatás.

Szerkesztő.

mikép sem lehet elégtétel, egyrészt azért, mert épen ő áll védelmezni egy katolikus papot, ő, a ki a multakban egyre-másra gyalázta falta, a mint csak eszébe jutott egy szent-egyházi fölkeint szolgál, egy tiszties egyházi férfi (egy titulál a „Sz. L.”) ő, a ki gr. Apponyi Albert, e közbeesült ember mise hallgatását, vallási érzelmeit is kigunyelta (cinikus jóindulat!), másrészt — mert a „Szekely Lapok”-at komoly ember nem veszi komolyan — elohűsége miatt.

Ezért az ő „nyomdafestékére nem méltattam volna” ezen nyílt homlokú „förmédevényemet” (a mint ő nevezi).

Igen ő gyűlöli a szocializmust, mely fölémelt fővel jár fényes nappal, a piac közepén gyülesezik, de a lespalettázott, feketére mázolt, sötét termekben bujkáló szabadkőműveseket protegálja, sötét céljait, ismeretlen el eiket magaevá teszi.

Hát erre csak azért tértem ki, mert még ő szídjá förmédevénynek 19-iki cikket és részeg bötüivel kutak körül járva, zenélő masinának, mosogató csebernek szeretne engem oda állítani . . . Vízet neki a kútból . . . ihatnak, be van rugva . . . galagoly.

Szegény Szekely Lapok! — deliriában a pénz, a részvény kiozza, a földhöz ragadt szegény szocialista t meggyanusítja, hogy fizetett a közleménye közzétételéért. Remképeket álmodik, nagyon a lelkén fektűsnek a régi jó idők csi-logó — árnyai . . . nyomja a lelkét — a pénz.

Igen, fötisztelendő ur, az én lelkemet pedig a szocializmus nyomja, a szegény, rongyos nép elsóványodott, zörgő csontú kísértetei látogatják. Azt látom, hogy azért a neper nem tesz senki — és mit csinál az ember elkekeredésében?

Hát daraboskodik.

Különben a csuhát, a szentelt vizet, no, meg, hogy egy éve nem láttam belőlről templomot, — hogy fölhoztam — ne csodálja fötisztelendőségem — hiszen én felekezetenküli vagyok.

Hogy pedig összezavartam volna mindent, az nem áll, mert igenis tudom, hogy a szocializmus és a munkás kérdés két különböző dolog, de annyiban, mint a genus és a species, ugyanis a socialis kérdéseknek a megfejtése manapság a társadalom munkás osztályai részére a legszükségesebb, a legegésőbb.

Hogy miért, azt indokoltam a multkori cikkemben.

A munka és a tőke.

A tőket a munka készíti, de nem a munkás, hanem a munkálatlan számára.

## Molnár (Kornhauser) ur munkálatai.

A törvényhatósági bizottság a tanács indítványára ezelőtt 2 évvel árlejtés kizárásával, ez év végéig Molnár Sándort bizta

meg a szükséges kőburkolatok munkáival, mint olyan uri embert, aki ezen mesterséget soha sem tanulta, hanem csak hírből hallotta, mint katona a kávé.

Hogy milyen szakértelemmel vezeti ezen munkálatokat (a mely nem kis hasznot hajt neki a konyhára), azt nem kell — úgy hisszük — itt bizonyítani, mert ha a jó mérnök urnak nem volna rövid látása, már az az első munkánál, mikor az Ujváros utcát burkolta, fel kellett volna függesztenie a vállalatot, mert soha kontár iparos ennél csunyább munkát nem készített. S azután nézzük sorban az átjárókat és a lapos kővel lerakott járdákat, a melyeket már rég számba vett és kifizettetett a mérnöki hivatal, s bizony-bizony mindenki meggyőződhetik, hogy az ezért járó pénz kidobott.

Mi történik a mostani munkáival, nézzük csak! A Főtér jobb és bal oldalán, továbbá a Kossuth-Lajos utcában apróbszerű és nagyobb foltokban bontja fel a köveket, melyet senki sem figyel és néz föl, hanem majd mikor a közlekedéstől már elterült és jó szélesen beporondozott kövezeten jóformán meg se lehet állapítani a terület nagyságát, akkor aztán felméri. Az igaz, hogy ebben Molnár urnak nincs kára.

Ép azért felhívjuk a tanács figyelmét, hogy ha már eddig elnézte, hogy a mérnöki hivatal ne törődjön ezzel a nagyon is sok pénzbe kerülő vállalattal, legalább most utasítsa a három személyből álló mérnöki hivatalt, hogy tessék nagyobb figyelmet fordítani a munka minősége, valamint a terület nagyságára nézve is, mert hát a város pénze még sem a Csáki szalmája.

Egő.

## H I R E K.

Maros-Vásárhely, 1905. május 25.

— **Elmaradt közgyűlés.** A marosvásárhelyi tisztviselők fogyasztási szövetkezetének közgyűlése folyó évi május hó 26-áról elmaradt és a közgyűlés határnapjául a folyó évi június 17. napjának delutáni 5 órája tűzött ki a törvénykezési épület I. emeleti 36. számú termebe, a mikorra az igazgatóság a tagokat ez uton is meghívja.

— **Az ev. ref. kollegiumi ifjúságnak** szombaton, május 27-én tartandó műsoros táncestélye iránt nagy érdeklődés mutatkozik. Az estélyre szóló belépő jegyek előre válthatók: Reichardsperg és Társa könyvkereskedésében és Csákány J. és fia kereskedésében, e óadás napján este a pénztárnál.

— **Tűzrendszabály.** A közelebbi tüzesetek alkalmából a főkapitány a következő rendeletet adta ki. 1. Minden háztulajdonos, vagy bérlet köteles házában, a mennyiben udvarán kut nincsen, keletlen mennyiségű, de legolább 5—10 hect. ürméretű edényben u. n. „kapitány vizet” tartani. 2. A már megrendelt és készletben tartásra

kötelezett tetőmagasságig érő létra, horog és kézi lámpán kívül célszerű lenne, ha a háztulajdonosok a védelemre igen használhatónak bizonyult és olcsó (darabonként 5—6 korona) árban helyi iparosoktól beszerezhető kézi fecskendőket tartanának készletben, a melyek a tűzoltói segély megérkezéséig az oltásnál nagyon jó szolgálatot tennének, a mint azt a legközelebbi tüzesetnél tapasztalni és szakértők előtt beigazolni alkalmunk volt. 3. Gyárak, ipartelepek udvarán az eddig is megkívánt kisebb szivattyúnak tartása kötelező marad. 4. A tűzhöz siető kocsiakra csak a rendőri közegek, magukat igazolni képes tűzoltók és a rendőrségtől igazolvánnyal ellátott hírlapírók szállhatnak fel. Minden más illetéktelen egyénnek a tűzhöz siető kocsikat igénybe venni tilos, mert ez által az oltásnál megjelenni köteles hivatásos tűzoltók stb. helyét foglalják el. E rendelet utolsó pontját különösen ajánljuk a „potyázók” figyelmébe s elismerés illeti a főkapitányt a szigorú intézkedésekért.

— **Meghívó.** Az E. M. K. E. folyó évi június hó 12-én (hétfőn) pünkösd másodnapján, d. e. 1/211 órakor Erzsébetvároson az áll. főgimnázium tornacsarnokában XXI. évi rendes közgyűlést tartja. A közgyűlésre a jelentkezők folyó évi június hó 1-ig Erzsébetvárosra a polgármesteri hivatalba intézendők. A jelentkezés alkalmával közlendő: a.) Kíván-e a jelentkező elszállásolást és mely időre? b.) Melyik vonattal érkezik? Kíván-e kedvezményes vasuti jegyet? c.) Részt vesz-e a közgyűlésben? (Egy teríték ára 4 korona 80 fillér) A közgyűlésen csak azoknak lesz teríték fennírva és elszállásolást is csak azok igényelhetnek, a kik ez iránti óhajátukat folyó évi június hó 1-ig a polgármesteri hivatalnak bejelentik.

— **Ellenzéki tüntető népgyűlés Udvarhely megyében.** Udvarhely vármegye ellenzéki köreiben Ugron Zoltán indítványára megállapodás jött létre, hogy pünkösdöt követő kedden a központi ellenzéki pártok küldötteinek bevonásával tüntető gyűlés tartassék. E gyűlés határozataiban kitüntetendő volna, hogy a válság elhuzodása a nép legszélesebb rétegeiben a lehető legrosszabb benyomást kelti. További megbeszélés tárgyát képeznek azon rendszabályok, melyekkel élne az ország nepe, ha valami — a teljes alkotmányosságának meg nem felelő — megoldást oktrojánának az országra.

— **Segély Somosdnak.** A m. kir. pénzügyminiszter 20.000 korona segélyt utaltványozott ki a somosi tűzkárosultak részére, kik a tavalyi nagy tűz alkalmával teljesen tönkre mentek. A segélyt 10 évre, kamatmentesen kapták.

— **Öngyilkosság.** Havadtó községben Bandi János földműves egy előlőtt pisztolyal úgy hasba lőtte magát, hogy rögtön meghalt. Tettenek oka ismeretlen.

— **Mezőgazdasági tanfolyam néptanítók számára.** A földművelésügyi miniszter a gazdasági ismétlő iskolák vezetésére hivatott néptanítók gazda-

sági kiképzése céljából július 15-ikétől augusztus 10-éig az algyógyi, breznói, csikszeredai, lugosi, hódmezővásárhelyi, jászberényi, karczagi, szabadkai, rimaszombati, szentimrei, nagyszentmiklósi, adai, csákvári, és csákvári (Eszterházi gróf-féle) földiskolákon 20—20, összesen 280 néptanító számára négyhetes gazdasági tanfolyamot rendez. Ezen négyhetes tanfolyam tartalmára felvett minden egyes néptanító 100 (egyszáz) korona átalányban részestül, melyből utiköltség, ellátás, szóval minden költség fedezendő. A tanfolyamokra tényleg alkalmazásban levő, olv. néptanítók vétetnek fel, kik mezőgazdasági tanfolyamon még nem vettek részt. A tanfolyamokra felvételt kívánó tanítók ez iránt illetékes tanfelügyelőségük útján május 31-ig jelentkezzenek.

— **A városház terve.** Ma délután 12 órakor volt a döntés az új városház tervére vonatkozólag. Összesen 14-en pályáztak, kik közül Komor Márcell és Jakab budapesti műépítész nyerték el az első díjat 2000 koronát. 2-ik lett Sebestyén Arthur bpesti műépítész, nyert 1000 koronát. A város ezenkívül megvett 3 tervet, 500—500 koronával.

— **Évzáró vizsga.** F. hó 21-én d. u. tarotta évzáró vizsgáját a maroskereszturi községi iskola az ev. ref. templomban Muzsnai József ev. ref. lelkész, mint iskolaszéki elnök beszédrel és imával nyitotta meg a vizsgát. Ezek után következett a vizsga, melynek során bebizonyult, hogy Soós Gyula tanító nem végzett kárba vezett munkát, mert mondhatni, nem várt eredményt mutatott fel.

— **Leégett cséplőgép.** Somodi Lajos galambodi birtokos cséplőgépe villám ütéstől elégett. A kár 4000 kor. és a gép 1200 koronára volt biztosítva.

— **Sertésvész.** Mezőbánd nagyközségben a sertésvész oly nagy mértékben lépett fel, hogy a sertésvásár további rendelkezésig betiltatott.

— **Eladó** egy fedeles kocsi s egy kivágott sárga szekér. Cim: Arany János-utca 15. 4—6. (166.)

— **Egy tanuló felvétetik.** Hajdu Sándor fénképészeti és festészeti műtermében. Főtér 9 sz. (5—0) (156.)

— **Ho a jó bor?** Hol? Hát Hoffman Károly bormérésében, hol a tavalyi szüret legjobb rizling borát ma titították csapra. A ki nem hiszi, az kóstolja meg. Az bizonyos, hogy nem bánja meg és folytatását kívánja.

— **Pármai ibolyaszappan.** E név alatt pár év óta egy kitűnő mosó szappan van forgalomban. Ki ne szeretné az ibolya illatot? S ha e kedves gyöngéd illattal ellátott szappanról még azt tudjuk, hogy az arcot finomítja, üditi ugyanarra, hogy még a legérzékenyebb arcok is nagy eredménytel használják s ha tudjuk azt, hogy hasonló finom minőségben ilyen árértéknél szappant nem is lehet kapni, akkor méltán várhatjuk, hogy a közönség nem szánalmas pártolás céljából, hanem saját érdekében fogja használni e kiváló magyar gyártmányt. 1 drb. 80 fillér. 3 drb. 2 korona 20 fillér. Készítel Szabó Béla pipere szappangyáros. Kapható Maros-Vásárhely, Szalmásy Gyulánál és a Remányi bazárban.

81—100

**Tavaszi és nyári újdonságok**  
 női diszitett és diszitetlen kalapok, ruhakelmék, bluz selymek, delain, battizt, etamlen stb.  
 különlegességek nagy választékban kaphatók  
**BOCSÁNCZY MÁRTONNÁL** (Papp palota) (162.)

## TELEFON JELENTÉS.

Budapest, d. u. 1 óra.

## Országgyűlés.

A Házban ma a karzat volt üres és a mező volt tele ellenzéki képviselőkkel. Még a kormány részéről is hárman voltak jelen: *Tisza Nyiri és Lukács.*

*Jusht* elnök 1/211 órakor nyitotta meg az ülést. A jegyzőkönyv felolvasása és az elnöki jelentések megtétele után: *Károlyi István gróf* nyújtott be egy határozati javaslatot arra nézve, hogy utasítsa a Ház Tisza miniszterelnököt, hogy a *Keglevich-féle iratok* 24 óra alatt bocsássa az összeférhetlenségi bizottság rendelkezésére. *Polónyi* kioktatta Tiszát, hogy már erőszakoskodott a bizottsággal szemben is, mert az nem államtitok, melyet kiadni nem lehet. Hozzászóltak még *Kubik* és *Simonyi Semadam Sándor* is e tárgyhoz, mire a Ház nagy többséggel elfogadta *Károlyi* indítványát. *Tiszának* rövid mentegetőzése után s így 24 óra alatt a *korrupt* rendszer egy újabb gyászjelentése kerül a Ház elé.

*Kossuth* indokolta meg ezután általános figyelem és helyeslések között az önálló vámtarifára vonatkozó indítványát, melyet a Ház nagy többséggel fogadott el. A szavazásnál a jobb oldalon *Vészi* és *Sándor Pál* is felállottak, kik az önálló vámterület hívei. Ez indítvány tárgyalását hétfőre halasztották.

*Simonyi Semadam Sándor* indítványát is a kivándorlási törvény eltörlésére nézve elfogadta a Ház, mely után házszabályvita fejlődött ki, s az most is tart.

## Andrássy missziója.

Andrássy a tegnap este érkezett a fővárosba és már este 10 órakor tanácskozássra ment a nemzeti Casinóba, hol *Kossuth*, *Darányi* és *Bánffy* várta. *Andrássy* missziója nem járt semmi eredménnyel. **A király még mindig nem enged katonai téren.** A király e magatartása nem volt meglepetés, de erős elhatározást adott a koalíciónak arra, hogy egy jöttányit sem enged ő sem.

## Szabadelvű értekezet.

A szabadelvű párt a tegnap este értekezetet tartott, melyen elhatároz-

ták, hogy **Kossuth indítványát nem pártolják** és a *Simonyiéval nem is törődnek.* *Tisza* pedig kijelentette, hogy a napokban bizonyosan felmenti a király végleg.

## Belépés a függ. pártba.

*Bathányi Ernő* és *Pál grófok* beléptek a függetlenségi pártba. Az illetők zalamegyei birtokosok, hola legtekintélyesebb urak.

## Ugron magatartása.

A függetlenségi pártban megdöbbenéssel olvasták *Ugronnak* egy cikkét egy bécsi lapban, melyben a legengedékenyebb hangon írt, holott eddig ő volt egyike a legradikálisabb képviselőknek.

## Harctér.

A mandzsuriai orosz hadsereg csak 350 ezer emberből áll, míg *Oyama* az övét 500,000 egészítette ki.

Az orosz flotta főparancsnokává a cári *Biriler* tegernagyot nevezte ki s így *Roszdesztvenszky* is alája lesz vetve.

## CSARNOK.

## Kunyhótól palotáig.

Irta: Nemes Ödön.

## A DARUVÁRI CSALÁD. 17.

— Szép . . . szép . . . s mégis sokkal inkább tudok rajtad csodálkozni. És ez könnyen érthető, mert a mind mondtad, a mi természetünk egymástól nagyon különbözik.

— Te, ugy érzem férjhezmenetelre célszol . . .

— Mindenesetre meglepő elhatározás. Hisz báró *Solyomkövy Félix* az ötvenen is túl van, te pedig még alig vagy tízenyolc éves . . . Hihetem-e, hogy e házasságot a szerelem hozza le re.

— Ismét és ismét a szerelem . . . — kacagott föl *Kamilla*. — Ez volna tehát azon tengely, mely körül a világ kereng s ha valóban úgy volna, akkor is a legszebb reménnyel nezhettek a jövőm ele, mivel én *Félicet* szeretem s azt hiszem, még jobban is fogom őt szeretni. Kedélyes, gyöngéd férfi, jó szívű és engem határtalanul szeret, mind megannyi kellék arra, hogy engem boldogítson. De ezek mellett gazdag és e gazdagságnak kiváló jelentőségét kölcsonöz előkelő származása. Ezt edes atyám szintén hang-ulyozta. Aztán azt sem szabad kifeledni a számításból. — a mire atyám szintén nem egyszer figyelemztetett, — hogy az ősi birtok kallódoban van, — hogy azt már eddig is tetemes adósság terheli, s így jövőnkre nézve nem nyujt biztos tampontot, szóval a kedvező alkalmat: a szerencsét még kell ragadnom.

Feloldó szerkesztő:

Dr. Erőss József

## MEGNYILOT T

a volt Letzter-féle kerthelyiség

Kossuth Lajos-utca 19. szám.

A városban egyedül álló legkellemesebb kerthelyiség, naponta frissen csapolt kőbányai sör, legkitünőbb asztali, valamint különlegeségi borok. Kitünő konyha, tiszta kiszolgálás. Minden **szombaton** és **vasárnap** katonai zene kellemetlen idő esetén is az óriási pavillonban.

Rendelésre flecken és társas vacsoráknak külön helyiség áll a kertben a n. é. közönség rendelkezésére.

Abonensek ebéd és vacsorára, valamint házoni kívüli elhordásra elfogadtatnak. A n. é. közönség szives pártfogását és támogatását kéri

tisztelettel.

Auspitz Samu  
vendéglős.

Tisztelettel értesitem az igen tisztelt közönséget, hogy helyben a *Széchenyi-tér* 33. sz. a. a volt *Kiss György-féle* helyiségében egy a t. közönség kívánalmainak megfelelő

**mészáros és hentes üzletet** nyitottam.

Mint a helybeli 22. gy. e. és a 9. h. e. husszállítója azon kellemes helyzetben vagyok, hogy mindig kiváló jó minőségű 1. osztályu húst vághatok.

Üzletemben naponta friss és a legjobb minőségű felvágott kapható.

Az irányomban eddig tanusított jóindulatot kérve, igyekezni fogok továbbra is a t. közönséget a lehető legjobban kielégíteni.

Teljes tisztelettel

Bányai Sándor  
honnévségi husszállító.

(165.)

3-0.

## RÉTHY JÁNOS

friss és füstölt hús üzletében

Kossuth Lajos- (Nagy-Szt-Király-) utca

a mai naptól kezdve a szalonna és zsir-  
árak a következők:

Első minőségű olvasztott disznó zsir	1 kg.	— 80
Füstölt és paprikás szalonna	1 kg.	— 76
Fehér vastag	1 „	— 76
Cászár hús (Kaiser fleisch)	1 „	— 1
Pácolt sonka drbja 2 kg.-tól 8 kg.-ig		— 90
„ füstölt nyelv		— 1

Továbbá ajánlom többféle füstölt hús és kolbászterméimet és naponta friss hideg felvágottaimat, ugyszintén naponta friss marha, borju-, sertés- és bárány húst napi árban. Az eddig hirdetett saját hízalású vastag zsirnak való, még csak 10—12 napig kapható.

Tisztelettel

RÉTHY JÁNOS,  
(164)

Sirolin

A legkiválóbb tanárok és orvosoktól mint hathatós szer: **tüdőbetegségeknél, légzőszervek hurutos bajainál, ugymint idült bronchitis, szamarhurut és különösen lábbadozóknál influenza után** ajánlatik.

Emell az étvágyat és a testsúlyt, eltávolítja a köhögést és a köpetet és megszünteti az éjjeli izzadást. — Kellemes szaga és jó íze miatt a gyermekek is szeretik. A gyógyszerárakban üvegenként 4 — kor-ért kapható. Figyeljék, hogy minden üveg alatt céggel legyen ellátva: **F. Hoffmann-La Roche & Co. vegyészeti gyár Basel (Svájcz)** 14.

### Egy betegnek való toló-szék eladó.

Értekezhetni lehet Apaffy-tér 3. szám.  
(131.)

### Fodor testvérek

kárpitosok és diszítók Maros-Vásárhelyt.

Ajánlkoznak salon garnitúrák behuzására és modern átalakítására. Draperiák legdivatosabb elhelyezésére. Önműködő és egyszerű ablakfüggönyök, rugganyos és egyszerű matracok készítésére. Butorok ki- és becsomagolására, azoknak a lakásbani izléses elhelyezésére, bolti és kávéházi napvédők készítésére.

Tekintettel arra, miszerint a cég egyik tagja Budapesten a Bamberger-féle első kárpitos és diszító üzletben nyert kiképzést s később mint segéd Bécsben, Stuttgartban, Berlinben, Münchenben és több külföldi nagy városban szerezte tapasztalatait és fejlesztette izlését, arra nyújt reményt, hogy a n. é. közönség azon része, kik lakásukat izlésesen és modernül akarják berendezve látni, nem mulasztják el a céghez fordulni.

Szolid árak. Pontos kiszolgálás.  
160. Billiárd specialisták. (4-0.)

### Építők és építetők figyelmébe! Főveny és kavics szállítás.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szíves figyelmét felhívni a városi nagyterület és terep között levő, újonnan megnyitott földterületre, honnan kitűnő **vakonni** és **rahi** való **jovent** ajánlhatok, bárhol a város beiterületére szállítom szekeremmel 1 kor. 20 fillért.

Nagyobb szállításhoz  
megtehető arengedmény.

Szállítás nekem helyben a telepen a főveny köbméterenként: (ket székernyi) **ara 1 korona.**

Ezeket kivül ajánlok ugyanonnan kitűnő minőségű beton követ és mindennemű kőburoklatokhoz kiválóan alkalmas **porondot**, mely szekeremmel megvizsgáltatvan, legkiválóbb minőségűnek lett elismerve. Sürgős esetben a saját udvaromon levő raktárból is azonnal szolgáltatok **porondot**, főveny és kavicsot kisebb mennyiségben is, melyekért emel árban.

Az új kaszárnya és a gymnasium ezen fővenyvel épült.

A nagyérdemű közönség szíves megkezdését kérve maradok kiváló tisztelettel

**Matyas Sándor.**

Bethlen Gábor-utca 26. szám. (158.)

Telefon 195. sz. Telefon 195. sz.

Van szerencsém a t. építész urak b. figyelmébe ajánlani, hogy

**a mész árak a következőleg leszállítottak:**

Építész mész 10 mm. vételnél mm.-ként 1 frt 25 kr, nagyobb mennyiségűnél megfelelő engedmény, raktárunknál Felsővasutca 16. sz. a. átvéve. — Továbbá kitűnő minőségű 2-3 hetes, megállapodott oltott mész 5 köbmtr. rendelésnél köbméterenként 6 frt, 10 köbméter megrendelésnél 5 frt 75 kr építő helyre szállítva.

További b. pártfogásukat kérve tisztelettel

**EMMER ADOLF.**  
145.

### László György

elismert régi jóhírnevű vendéglőjét Iskola utca 6. szám alá, a régi Tag-ba helyezte át, s azt a modern igényeknek mindenekben megfelelően rendezte be.

Főtérrel bejárt a mészárosok udvarán.

Naponta friss **Kőbányai Dréher sör.**

**A Mészárségről beszerelt kitűnő minőségű borok.**

**Izletes villásreggeli.**

**Pontos és tiszta kiszolgálás.**

Uzsonnára többféle hideg étkek.

Ebéd, vacsora étlap szerint. Rendes abonensek reggeli, ebéd vacsorán.

**Minden szombaton katonazene.**

**Csüfőfőköny és vasárnap cigányzene.**

Rendelésre flekken és társas vacsora.

Fásított árnyas kerthelyiség és fedett pavillon.

Régi jó hírnevére hivatkozva, a n. é. közönség eddigi szíves pártfogását kéri

(159.) **László György.**



### Sütőde és lisztraktár

Marosvásárhelyen Széchenyi-tér 62 szám alatt modernül berendezett sütődeben és lisztraktárban a legjutányosabban kaphatók mindennemű **FRISS VAJAS**, **CUKROS** és más **SÜTEMÉNYEK.**

**Hídföldi házi kenyér,**

2 1/2 és 5 kilós nagyságban

**házhöz szállítva.**

mindennemű liszt, hüvelyes és egyéb vetemények, paszuly, dió, kásaneműek, törökbuza és torokbuzaliszt, külön szitált tiszta

buzaliszt, korpa.

**Lisztneműim vizimalmon öröltek.**

Naponta délután kenyérsütés.

**TISZTA KEZELÉS,** teljesen SZAKKÉPZETT munkásokkal.

**Kitűnő rozskenyér.**

Fehér kenyér és tiszta buzalisztból sült barna kenyér.

**AZ ÁRAK TEKINTETÉBEN**

bármely helyi liszt és sütőde üzlettel versenyezek.

Szíves pártfogást kér,

**Heisikovits R.**

**UJ Raktár UJ**

**Szenszky Miklós és T.-sa**

Kerektó-utca 15. Telefon 59

Ajánlja a n. é. közönség szíves figyelmébe

**élesdi mész, beocsini cement,**

**építési fedanyagok és**

**tüzifa nagyraktárát.**

Élesdi mész mmként 1 frt. 25 kr.

oltott mész köbméterenként 5 frt. 75 kr.

10 köbméter rendesnél 5 frt. 50 kr.

az építési helyre szállítva.

(140.)

### Grünwald M.

**ÉPÜLET- és MŰ-BÁDOGOS**

Maros-Vásárhelyt, Kossuth Lajos u. 2. sz.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy

**BÁDOGOS MŰHELYEMET**

Kossuth Lajos- utca 2. szám alá helyeztem át, ahol raktáron tartok mindennemű bádogárut nagykészletben, továbbá elvállalok minden e szakba vágó munkákat, úgy mint: fedélfedést, csatornázást stb. Különös gondot fordítok fedél- és csatornafestésre s csak a kétszer égetett kencét (firnist) használok. — Javítások jutányosan és pontosan eszközöltetnek. Magam a n. é. közönség b. pártfogásába ajánlva, maradok tisztelettel

**GRÜNWALD M.**

7-10. **BÁDOGOS.** 148.

**Törvényileg előirt teljes foku szőlő permetező kékkő,**

továbbá Gáspár-féle ojtó viasz és kötöző hancs legolesőbb árban

**Petrás G. utó dai**

**VASVARI és HALASZ**

fűszer és csemege üzletében kapható.

**Fehér és vörös asztali borok,**

naponta friss jégbehűtött palackozott

kőbányai sör. (151.)

**A Kosuth Lajos-utca 29. számu lakásomon**

**szőrme ruha nyaralását**

és javítását elvállalom.

(139.)

Tisztelettel

**Mosoni János**

béllő szűcs.

**Friss töltésű előpataki, borszéki, Matild és kászoni víz**

**kapható**

1 literes üvegben (üveg nélkül) 26 fillér.

**Petri Zsigmond és társánál**

57-0. (162.)

**Védekezzünk moly kár ellen.**

**H o I ?**

ifj. Csizsár Ádám szűcs mester megóvó biztosító és javító üzletében

**Kossuth Lajos-utca 58 sz.**

Hol szintén vad bőrök, mint farkas, róka, hiuz, vaddisznó, medve stb. ki-dolgoztatnak és földiszíttetnek.

teljes tisztelettel

(150.) **Csizsár Ádám.**